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ATA Nº 009/2020 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a 

presença dos Vereadores Adriano Horbach, como Presidente; Rogério 

Engster, como Vice-Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como 

Secretário; Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Ivair 

Zanchetti, Luís Fernando Horst e Paulo Germano Koste. Verificado o 

número regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a 

imprensa e os internautas que acompanhavam a Sessão. De forma 

especial, agradeceu à Senhora Isolda Lang, que produziu as máscaras 

com muito carinho e doou para a Câmara de Vereadores, visando a 

prevenção ao Coronavírus. Reiterou que, objetivando fazer a sessão de 

forma mais sucinta e rápida, devido à pandemia do Coronavírus, não 

seria feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de abril. 

Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de 

imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovada, por unanimidade. Antes de proceder a leitura dos expedientes, 

o Presidente esclareceu que enviou um ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que o Município aderisse ao Programa Saúde na 

Hora, do Governo Federal, o qual visa estender o horário de atendimento 

numa das Unidades Básicas de Saúde da cidade. Informou que o 

Programa Saúde na Hora foi criado há mais tempo, contudo, com a 

pandemia, o Ministério da Saúde estendeu o Programa para o 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 04/05/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 05/05/2020. 

Roca Sales, 04/05/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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atendimento especial para o coronavírus. Referiu que o Município não é 

obrigado a implantar o horário estendido, como previsto pelo Ministério 

da Saúde. Todavia, considerando que o Governo Federal divulga o 

Programa criado, informando que há recursos para implementar o 

programa a nível municipal; considerando que  dos 5.570 Municípios do 

Brasil, apenas 387 aderiram ao programa até o momento, e, 

considerando, ainda, que o Município de Roca Sales é um dos 

Municípios que ainda não haviam se inscrito até então, como Presidente 

do Poder Legislativo Municipal, solicitou à Administração Municipal 

para que aderisse ao Programa, uma vez que a adesão implica apenas na 

inscrição da cidade, indicando qual a unidade de saúde que estaria 

disponível para tal, sem muita burocracia. Por isso, disse que encaminhou 

o Ofício nº 029/2020, no dia 17 de abril, ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando que tomasse as medidas cabíveis para participar do Programa 

financiado pelo Governo Federal, e que visa beneficiar todos os 

moradores de Roca Sales. À título de informação, o Presidente disse que 

o Programa prevê duas formas de estender o horário de atendimento: 

primeiro, doze horas diárias de segunda à sexta; segundo, onze horas 

diárias, de segunda à sexta, e aos sábados de manhã. Ainda, mencionou 

que o programa é muito interessante, pois estendendo o horário de 

atendimento, beneficiará as pessoas que trabalham nos horários normais, 

podendo procurar a Unidade indicada para o atendimento geral, e, 

especialmente nessa situação difícil que se encontram os Municípios. A 

seguir, divulgou um vídeo disponibilizado pelo Ministério da Saúde 

acerca do assunto. Por fim, agradeceu à Administração Municipal por 

criar tal Programa, que terá início a partir do dia 04 de maio, informando 

os horários de atendimentos na Unidade Básica de Saúde do Centro de 

Roca Sales. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 043/20, encaminhando 

cópia das Leis Municipais números 1.843/20, 1.844/20, 1.845/20, 

1.846/20 e 1.847/20, para arquivamento. Ofício nº 044/20, encaminhando 

resposta ao Ofício nº 029/20, de 17 de abril de 2020, que solicitava a 

inscrição do Município de Roca Sales, no Programa Saúde na Hora 

Emergencial contra o Coronavírus. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Pareceres das Comissões Permanentes, referentes aos 
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Projetos de Leis números 008/20, de 14 de fevereiro de 2020, e 021/20, 

de 03 de abril de 2020. Requerimento nº 009/2020, do Vereador Adriano 

Horbach. Requerimento nº 010/20, do Vereador Rogério Engster. 

Indicação nº 002/2020, do Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Ofício nº 196/2020, da Caixa Econômica Federal, 

informando a celebração do Contrato de Financiamento à Infraestrutura e 

ao Saneamento – FINISA, entre a Caixa e o Município de Roca Sales, 

realizado no dia 09 de março de 2020, sob nº 0530652 - DV 19, que tem 

por destinação a aplicação em despesas de capital na cidade de Roca 

Sales. O valor repassado no âmbito do Programa FINISA é de R$ 

2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais). O prazo de carência é 

de doze meses, e o prazo de amortização é de 108 meses, totalizando o 

prazo contratado de 120 meses. O repasse previsto será em três parcelas, 

com periodicidade trimestral. Lidos os expedientes, o Presidente, diante 

dos pareceres das Comissões, protocolados na Sessão, solicitou de 

imediato, a leitura dos Projetos de forma individual. Projeto de Lei nº 

008/20: autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo a 

empresa Óleos do Vale Comércio de Óleos e Transporte Ltda, através de 

doação de uma área de terras para sua instalação. Projeto de Lei nº 

021/20: autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivos a 

empresa Quisvi Indústria e Comércio de Produtos Químicos Ltda, 

inscrita no CNPJ sob nº 94.273.745/0001-78, através de doação de uma 

área de terras para sua instalação e devolução de alíquota de ICMS. A 

seguir, foi solicitado ao Relator para fazer a leitura dos pareceres, os 

quais foram favoráveis à aprovação dos Projetos acima mencionados. 

Assim, o Presidente colocou os Projetos para apreciação e votação do 

Plenário, restando aprovados, por unanimidade. Na apreciação do Projeto 

de Lei nº 008/20, o vereador Rogério questionou aos membros das 

Comissões qual seria o tipo de produção a ser realizada pela empresa. 

Concedida a palavra, o Presidente das Comissões afirmou que, em visita 

à empresa Óleos do Vale, identificou que a mesma recolhe em 

frigoríficos e outros, azeite e gordura líquida, e que, após um processo de 

filtragem, revende o produto para usinas de biodiesel e fábrica de 

cosméticos. Na apreciação do Projeto de Lei nº 021/20, o vereador Luís 

Fernando informou que a empresa Quisvi pretende construir sua nova 
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sede na área do parque industrial do Município, e sua atual sede, será 

utilizada como depósito. Agradeceu à Administração Municipal pelo 

auxílio à empresa, e ao apoio dos vereadores para a aprovação do Projeto. 

Concedida a palavra, o Vereador Paulo elogiou o apoio da Câmara de 

Vereadores, e o Poder Executivo Municipal por incentivar as empresas, 

através da doação de um terreno. Especialmente, por incentivar a 

Empresa Quisvi, por tratar-se de uma empresa que está instalada no 

Município há muitos anos, vindo a gerar mais vagas de emprego e renda. 

Dando andamento, o Presidente convidou o Vice-Presidente, Vereador 

Rogério Engster, para assumir a Presidência da Casa Legislativa, a fim de 

poder explanar, livremente, como vereador, sobre o Requerimento 

apresentado e participar de eventual debate sobre a matéria. Após, o 

Plenário foi consultado sobre a possibilidade de apreciar e votar, de 

forma imediata, os Requerimentos protocolados na Sessão. O Plenário 

concordou com a proposta. Assim, foi determinada a leitura do 

Requerimento nº 009/20, do Vereador Adriano Horbach, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, para que conceda carência de três parcelas 

em crédito consignado a servidores municipais ativos e inativos, sendo a 

prorrogação diluída em parcelas futuras, sem o acréscimo de juros e 

correção monetária. Solicita, também, ao Executivo para que gestione 

junto às Instituições Financeiras, a forma de operacionalizar a medida, 

viabilizando ao servidor a livre adesão à carência proposta. O 

Requerimento foi apreciado e votado pelo Plenário, sendo aprovado por 

unanimidade. Retornando à Presidência, o Vereador Adriano, o mesmo 

determinou a leitura do Requerimento nº 010/20, do Vereador Rogério 

Engster, solicitando seja oficiado ao Poder Executivo Municipal, para 

que informe à Câmara de Vereadores, com a máxima brevidade possível, 

quais as ações e medidas tomadas pela Administração Pública Municipal, 

em relação à pandemia do Coronavírus, no âmbito Municipal. Informar, 

especialmente, se a Administração Municipal tem destinado verbas 

específicas para o Hospital Roque Gonzáles, para fazer frente à 

pandemia, e se o Hospital tem estrutura e condições para atender os 

infectados pela doença, listando o número de leitos disponíveis, o número 

de respiradores, e profissionais disponíveis para tal, bem como se os 

munícipes, em caso de necessidade, serão encaminhados para outro 
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Hospital. Informar, por último, se, a nível Municipal, existe uma equipe 

ou setor para receber o cidadão que apresenta suspeita para os primeiros 

atendimentos. Após, o Requerimento foi colocado para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovado, por unanimidade. O Presidente 

mencionou que o Governo Federal está implementando algumas medidas 

importantes para estimular a economia, o que beneficia o cidadão e as 

empresas em geral. Uma das medidas do Governo Federal foi antecipar o 

Décimo Terceiro Salário de todos os aposentados e pensionistas da 

Previdência Social, que será paga em duas parcelas, uma em abril e outra 

em maio. Seguindo a mesma lógica do Governo Federal, o Presidente 

disse que a Administração Pública Municipal também deveria antecipar o 

Décimo Terceiro Salário aos seus servidores ativos, inativos e 

pensionistas, mesmo que fosse somente a primeira parcela. Para os 

inativos e pensionistas, sabe-se que há condições financeiras para fazer 

frente ao pagamento, uma vez que o fundo tem reservas significativa para 

tal. Por isso, como Presidente do Poder Legislativo Municipal, propôs ao 

Plenário o envio de um ofício ao Senhor Prefeito Municipal para atender 

ao solicitado. Consultado, o Plenário aprovou a proposta, por 

unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura da Indicação nº 

002/2020, de sua autoria, para que seja colocado um redutor de 

velocidade (quebra-molas) na Rua João Neumann, Bairro 21 de Abril, 

nas proximidades da residência nº 877. A seguir, concedida a palavra ao 

Secretário da Câmara, o vereador Nelson, solicitou ao Plenário, como 

membro da Mesa Diretora, a possibilidade de convidar o Senhor Prefeito 

Municipal, para comparecer na próxima Sessão Ordinária, no dia 04 de 

maio, a fim de prestar esclarecimentos em relação ao projeto da Praça do 

Loteamento Sete de Setembro. O Plenário aprovou o requerimento. Após, 

o Presidente consultou as Comissões se haviam eventual comunicação a 

fazer. O Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças informou que 

não haveria pronunciamento para a Sessão. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, 

agradeceu à Administração Municipal por atender sua Indicação nº 

02/2017, de 1º de fevereiro de 2017, a qual solicitava ao Poder Executivo 

Municipal para fazer o calçamento da rua em frente à Creche Crescendo 

Feliz. Outrossim, solicitou que a Secretária fizesse novamente a leitura 

http://www.camararocasales.com.br/


   6 

site: www.camararocasales.com.br  -  e-mail: secretaria@camararocasales.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Rua Eliseu Orlandini, 28, Centro, Roca Sales/RS 

CEP 95735-000 – Fone: (51) 3753-2731 

do seu pedido constante no Requerimento nº 009/20. Lido, o vereador 

reiterou a importância do seu pedido, considerando a gravidade da 

pandemia. Disse que, embora não haja nenhum caso em Roca Sales, até 

então, seu pedido vem esclarecer as dúvidas dos cidadãos, informando o 

local adequado para atendimento em caso de suspeita e se o Município 

está devidamente equipado para combater o vírus. Ainda, pediu a toda a 

população para que seguisse às recomendações do Ministério da Saúde, e 

tomassem as medidas necessárias para prevenir a propagação do vírus. O 

Vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, endossando as 

palavras do colega Rogério, disse que, como vereadores, precisam alertar 

a população da seriedade da pandemia, embora não existir em Roca 

Sales, até o momento, nenhum caso confirmado. Mencionou que as 

pessoas devem cuidar da saúde em primeiro lugar, e que o Poder 

Executivo deveria avaliar a situação momentânea, e primar por ações que 

são urgentes e necessárias, pois há algumas medidas que estão sendo 

realizadas, mas que não favorecem a saúde e a economia. Parabenizou o 

Presidente da Casa pela iniciativa em solicitar à Administração 

Municipal o adiantamento da primeira parcela do décimo terceiro, o que 

beneficiará, também, a economia local. Relatou que, no dia 23 de abril, 

esteve em uma reunião com a Diretoria da Empresa de Calçados Beira 

Rio, de Roca Sales, juntamente com o Presidente Adriano, em que foi 

debatido sobre o atual momento crítico econômico do setor calçadista e o 

desemprego, mas com o apoio e união das pessoas, todos conseguirão 

superar essa crise. Manifestou seu apoio aos servidores efetivos do 

Município, principalmente aos profissionais da saúde pelo esforço diário 

dedicado às pessoas doentes. O Presidente, em aparte, disse que foi muito 

bem recebido na Empresa de Calçados Beira Rio, sendo informado de 

que a empresa está produzindo máscaras para auxiliar na prevenção do 

Coronavírus, mas que, infelizmente, reduziu seu quadro de funcionários. 

Afirmou que, passada a pandemia, a Empresa pretende readmitir os 

funcionários. Ao final, o vereador Paulo solicitou que a Administração 

Municipal determine o uso obrigatório de máscaras em Roca Sales. O 

Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, referiu que o Sistema 

Único de Saúde é um dos maiores sistemas de saúde do mundo, pois 

estão em âmbito Federal, Estadual e Municipal. Afirmou que devemos 
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nos ater às informações prestadas pelos Órgãos de Saúde oficiais, bem 

como cada cidadão fazer a sua parte para que essa pandemia não venha a 

piorar a situação no país. Ainda, disse que a aclamação aos profissionais 

da saúde deveria ocorrer desde sempre, e não somente diante de uma 

pandemia, e, também, as demais profissões também são importantes para 

dar continuidade ao desenvolvimento. Lembrou que foram aprovados 

mais dois projetos de incentivos, o que beneficiará a economia do 

Município, parabenizando a Câmara de Vereadores e o Poder Executivo 

Municipal pelo apoio às empresas. Outrossim, parabenizou à equipe da 

Emater de Roca Sales, que estão realizando um ótimo trabalho junto aos 

produtores rurais do Município, que, hoje, enfrentam um sério prejuízo 

diante da estiagem. Mencionou que, inclusive, há previsão de seca para 

os próximos anos, motivo pelo qual o Município e os setores 

competentes, deveriam criar políticas públicas para amenizar os prejuízos 

dos agricultores e produtores rurais, como construção e reformas nos 

açudes já existentes, proteção de fontes e a captação da água da chuva. 

Depois de ser substituído na Presidência, o Vereador Adriano Horbach, 

devidamente inscrito, agradeceu aos colegas pela aprovação dos seus 

requerimentos na Sessão, parabenizando a Administração Municipal por 

atender o Ofício nº 029/20, encaminhando no dia 17 de abril, solicitando 

a inscrição do Município no Programa Saúde na Hora, estendendo as 

horas de atendimento em uma Unidade Básica de Saúde no combate ao 

coronavírus. Por outro lado, disse que entrou em contato com o 

Secretário da Agricultura, sobre as melhorias na rede de água da Linha 

Mariano e Parobé Alto, a qual está inacabada, obtendo a informação de 

que a empresa contratada para fazer a obra, concluirá no mês de julho, 

solicitando ao Secretário para que interviesse junto à empresa para 

concluir a obra antes do prazo informado. Concluídas as manifestações 

em explicações pessoais, o Presidente informou que, em contato com a 

representante da Empresa de Energia Elétrica RGE-SUL, que responde 

pela Região do Município de Roca Sales, solicitou, novamente, 

agendamento de uma reunião com os representantes da empresa e os 

Vereadores, para serem apontadas soluções para o problema da prestação 

do serviço de energia elétrica no Município. Disse que foi informado que 

a empresa, devido ao Coronavírus, está adotando o sistema home office, 

http://www.camararocasales.com.br/


   8 

site: www.camararocasales.com.br  -  e-mail: secretaria@camararocasales.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Rua Eliseu Orlandini, 28, Centro, Roca Sales/RS 

CEP 95735-000 – Fone: (51) 3753-2731 

portanto, não poderiam se fazer presentes na reunião. Por isso, na 

tentativa de atender as reclamações feitas por vários munícipes, 

questionou sobre a demora na instalação da rede de energia elétrica no 

Parque Industrial de Roca Sales. Em resposta, a representante afirmou 

que o projeto de instalação foi elaborado e liberado para programação, 

devendo ser executado brevemente. Também, questionou sobre as 

frequentes quedas de energia elétrica que vem ocorrendo no interior do 

Município, e, como norma repassada pela empresa, o consumidor precisa 

informar seus dados para a realização do protocolo do pedido. Assim, o 

Presidente solicitou aos moradores do Município que, havendo eventual 

reclamação ou pedido à Empresa RGE-Sul, entrem em contato com a 

Secretaria da Câmara, através dos telefones (51) 3753-2731 ou (51) 

99550-2811, ou pelo e-mail secretaria@camararocasales.com.br, 

informando, especificamente, qual o problema que o consumidor vem 

enfrentando, e seus dados completos, para que, posteriormente, seja 

encaminhado à representante da empresa e, consequentemente, 

atendimento do pedido. Prosseguindo, o Presidente referiu que no dia 

primeiro de meio, sexta-feira, será comemorado o dia do trabalho, 

fazendo a leitura de uma breve mensagem, e parabenizando todos os 

trabalhadores pelo seu dia. Por fim, agradeceu a presença dos colegas, 

dos servidores e da imprensa, convidando a população para 

acompanharem de suas casas, a próxima Sessão Ordinária no dia 04 de 

maio de 2020, às 19 horas. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a 

proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 27 de abril de 

2020. Registre-se. Publique-se. 
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